
Zum Zeitvertrieb im Wachtlokal und im
Kantonnement

Objekttyp: Group

Zeitschrift: Schweizer Soldat : Monatszeitschrift für Armee und Kader mit
FHD-Zeitung

Band (Jahr): 15 (1939-1940)

Heft 21

PDF erstellt am: 16.05.2024

Nutzungsbedingungen
Die ETH-Bibliothek ist Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften. Sie besitzt keine Urheberrechte an
den Inhalten der Zeitschriften. Die Rechte liegen in der Regel bei den Herausgebern.
Die auf der Plattform e-periodica veröffentlichten Dokumente stehen für nicht-kommerzielle Zwecke in
Lehre und Forschung sowie für die private Nutzung frei zur Verfügung. Einzelne Dateien oder
Ausdrucke aus diesem Angebot können zusammen mit diesen Nutzungsbedingungen und den
korrekten Herkunftsbezeichnungen weitergegeben werden.
Das Veröffentlichen von Bildern in Print- und Online-Publikationen ist nur mit vorheriger Genehmigung
der Rechteinhaber erlaubt. Die systematische Speicherung von Teilen des elektronischen Angebots
auf anderen Servern bedarf ebenfalls des schriftlichen Einverständnisses der Rechteinhaber.

Haftungsausschluss
Alle Angaben erfolgen ohne Gewähr für Vollständigkeit oder Richtigkeit. Es wird keine Haftung
übernommen für Schäden durch die Verwendung von Informationen aus diesem Online-Angebot oder
durch das Fehlen von Informationen. Dies gilt auch für Inhalte Dritter, die über dieses Angebot
zugänglich sind.

Ein Dienst der ETH-Bibliothek
ETH Zürich, Rämistrasse 101, 8092 Zürich, Schweiz, www.library.ethz.ch

http://www.e-periodica.ch



1940 DER SCHWEIZER SOLDAT: 457

Zum Zeitvertreib im Wachtlokal und Kantonnement
Kreuzworträtsel:
Welcher Ostergruß ist unerwünscht?
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Vino.
Waagrecht:

1. Ein kürzerer Johann.
2.
3. Zu einem hinein und zum andern hinein.
4. Gleich wie ä.
5. auf offene Städte, die Kulturschande unserer Zeit.
6. Wenn man dem Staunen Ausdruck geben will, sagt man

grad beide Buchstaben.
7. Ein Güggeli vom...
8. Im Rheintal zu finden.
9. Carlos.

10. Nicht die Mina, aber die...
11. Kleines Schweizerdörfchen.
12.

13. Der kurze Leutnant.
14. Die Stell vo Finnland isch nanig idruckt.
15. Eine halbe Klara.
16. So macht der Esel (nicht vor dem Standesamt).
17. «Im Dienst».

18. Ital. Vorwort.
19. Der'Signaleur gibt: 5 Minuten.
20. nicht zwei.
21. Das franz. «man».
22. Mädchenname.
23. .-bus.
24.
25. Der unvermeidliche schweizerische' Kreuzworträtselfluß.
26. ern.
27. Oper (vo wäm weiß i sälber nid).
28. Abkürzung für Redaktion.
29. haben in der Schweiz nichts mehr zu suchen.

Senkrecht:
1. sollte Finnland sofort bekommen.
2 -Dynamik.
3. wird vom Mann bewundert.
4. Abkürzung für Ingenieur.
5 bene.
6. Baselland.
7. wird in der Massenküche gern verkocht.
8. wacht auch intensiv an seinen Grenzen.
9. Die halbe Entente.

10. berg.
11. Siehe 4 senkrecht.
12. Wenn man einem auf die Hühneraugen trampelt, dann

.' macht er
13. steht unter den meisten Briefen.
14. Mit einem s mehr, sind's. die Hosen des Rolfli.
15. zündete Rom an.
16. Am Biertisch hat sie keinen Wert.
17. an den Speck.
18. Im
19. mit Weile.
20. Die Hälfte eines verkehrten Picnics.
21. So lacht der Franzose.
22 und Spott gehören meist zusammen.
23. einem Wein- sollte man kein gefärbtes Wasser vor¬

setzen.
24. Wie uns manchmal der Feldweibel tituliert! Vino.
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Die Lösungen der Aufgaben in letzter
Nummer

Fragezeichensatz:
Wo hat der Sünder Füsilier „Fidel" geschlafen?
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Vermißt!
Leutnant Meier, ein großer Tierfreund, fragte eines Tages:

«Mer gseht gar keini Spatze meh uf der Stroß?»
Füsilier Habermacher klärte ihn auf:
«Herr Lütenant fröged Sie nu emol eusen Chuchichef

da weiß es bestimmt, wos anechömed!» Gin.

Jaßkartenspiele
Lösung Nr. 1: | V |

SDSS
Lege die Zehner auf die mit X bezeichneten Karten. Es

gibt noch andere Lösungen.

Lösung Nr. 2:
Du zählst die Häufchen. Anzahl der Häufchen weniger 3.

Die erhaltene Zahl mal 12 und die Anzahl der Karten, die übrig
blieben dazu, gibt die Summe aller untersten Karten.

Lösung Nr. 3:
Unbemerkt drücke ich vor der Vorführung mit dem

Daumennagel in der Mitte der Karte auf der Bildseite leicht ein,
auf der Rückseite entsteht ein kleiner Buckel. Beim Wegnehmen
der Karten fahre ich mit dem rechten Daumen immer leicht
über die Karte. Wo ich den Buckel fühle — das ist ein Bauer.

Bei KOPFWEH, RHEUMA, ZAHNWEH
hilft dem Wehrmann das Schweizer Präparat

in nllsn Apotheken. 12 Tabl. Fr. 1.80
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